

南安市领导到水头调研企业复工复产情况

本报讯(记者 庄晓丽)24日下午,南安市市长张桂森带队到水头镇调研石材行业复工复产情况,了解企业诉求,现场协调解决企业当前面临的困难和问题。

“企业生产恢复到什么程度?”“主营产品是什么、主要市场在哪里?”“需要政府这边帮忙协调什么?”在康利石材、棋盛石材、远达石材,张桂森深入大板市场和生产一线,与企业负责人一路走、一路看、一路谈,详细了解企

业当前市场订单、物流运输、用工需求、原料供应、资金链等相关情况。他鼓励企业要进一步提振信心,主动应对疫情带来的不确定性影响,尽快复工复产。

在随后召开的座谈会上,张桂森听取了水头镇关于疫情防控和复工复产等有关工作情况的汇报。他指出,本轮疫情发生以来,全市上下共克时艰,防疫和发展两手抓、两手硬,生产生活快速有序恢复,但仍要

居安思危,慎终如始抓好各项工作。他强调,要树牢疫情防控底线思维、系统思维、常态思维,认真总结教训,抓紧研究制定“平战结合”的工作机制和操作细则,进一步加强网格化和基层组织建设,加快推进疫苗接种工作,筑牢疫情防控安全网;经常下沉一线协调解决企业实际困难,穿透兑现各级惠企政策,引导企业主辅分离,鼓励“零地扩容”,借力华大、同济等大院大所

力量,加快推动达产满产、增资扩产、提质强产;坚持以品质提升为目标导向,专班开展项目“拔钉清障”行动,下决心破解空气、污水、交通、教育等群众关心关切的问题,确保每隔一阶段都有成果展现;守牢安全生产底线,严格落实安全生产主体责任,加快安全生产标准化建设,提升本质安全水平。

市委副书记王连赞、解丹蕊陪同调研。

福建地理标志驰名商标数居全国第1位

近日,福建省知识产权工作领导小组办公室发布《2021年福建省知识产权发展与保护状况》白皮书。

白皮书指出,去年全省专利授权153814件,同比增长5.4%,其中发明专利授权12561件,同比增长22.55%。截至2021年12月底,全省共有有效发明专利62156件,同比增长22.46%。福建省专利奖奖金大幅提高,特等奖提高到100万元。

全省新申请商标500458件,新增注册商标446895件,累计有效注册商标数达1989159件。新注册地理标志商标51件。有效注册商标总数居全国第7位,有效地理标志注册商标数居全国第2位,地理标志驰名商标数居全国第1位,使用地理标志专用标志企业数居全国第1位。

全省作品著作权登记17.68万多件,同比增长7.9%,继续保持全国前列。农业农村部授予我省植物新品种127个,同比增长95%。91个花卉、林木品种获得国家植物新品种权。

知识产权大保护格局不断完善,我省加快建设省、市、县三级知识产权保护中心体系。现拥有5个国家级知识产权保护中心及快速维权中心、6个省级知识产权运营保护中心。(东南网)

“高炎值”在线 南安个别乡镇最高温达34.6℃



天气转热,不少市民选择在傍晚散步纳凉。拍摄于武荣公园。

本报讯(记者 庄树鸿 李想 通讯员 关哲忠 文/图)昨日,南安以多云天气为主,个别乡镇出现了短时强降雨。气温方面,南安依旧是“高炎值”在线,午后大部分地区,最高气温在30℃左右,闷热感扑面而来,其中南安国光中学自动监测站最高温达34.6℃。

记者从南安气象局了解到,预计明后两天,南安以多云天气为主,午后山区部分乡镇仍将出现阵雨或雷雨天气,局地可能会伴有对流天气,白天气温依然居高不下,大部乡镇的最高气温将轻松到达30℃以上,局部将突破33℃。预计25日多云,21℃—33℃;26日小雨,23℃—34℃;27日多云转中雨,22℃—33℃。

在此提醒广大市民朋友,近期南安的气温维持较高态势,体感闷热,外出要注意补水防晒。天气多变,大家需关注临近预报,出行及时增减衣物,注意携带雨具。另外,未来几天,南安森林火险气象等级较高,防火用电不能忘。

“以快制快”跑出核酸检测“加速度”

——南安市防控疫情应急指挥部核酸检测专班工作纪实

■本报记者 陈亮亮 黄奕群 文/图
见习记者 朱晓西

3月13日,泉州再一次拉响了战疫警报。引起本轮疫情的德尔塔变异毒株,具有隐匿性强、传播速度快、传播力强的特点。

如何在疫情防控中“努力跑在病毒前面”,大规模人群核酸检测具有基础性、前哨性作用。

关键时刻,快字为先,以快制快。自泉州发现本轮疫情的首例病例后,南安市第一时间启动战时指挥调度机制,迅速建立核酸检测工作机制,制定区域核酸检测实操手册,梳理优化“采、送、检、报、核”全链条,全力保障大规模人群核酸检测工作高效有序开展。本轮疫情发生以来,全市累计开展14轮区域核酸检测,完成核酸采样检测1625.9万人次,实现6小时采样150万人、20小时出检测报告。

提早采运 采样环节高效运转

4月17日凌晨5时许,市区的街道仍未“苏醒”,南安市体育馆核酸采样点已是灯火通明,9个核酸采样台火力全开,60余名“大白”“蓝精灵”早已忙碌在各自的岗位上。伴着春日破晓前的丝丝凉风,溪美街道长兴社区、湖新社区、白沙崎社区的居民陆续来到现场,自觉地站到队伍后方有序前进,端坐、摘下口罩、后仰张嘴,一个个标准动作不断重复。6时许,一个个装有样本的箱子被送上转运车,送往核酸检测实验室……

凌晨5时开始采样,6时前送出第一箱样本。这是南安每一轮大规模人群核酸检测时,全市每个核酸采样点的场景缩影。

“针对检测能力有限的问题,我们从第二轮大规模人群核酸检测起,便将采样时间提早到凌晨5时前,相较于从上午7时开始,核酸检测能力提高了1/12。”南安市防控疫情应急指挥部核酸检测专班相关负责人介绍,采样时间提前,确保在上午8时30分完成50%以上采样量,6个小时内完成采样。

面对繁重的采样任务,全市却有



凌晨5时许,南安市体育馆核酸采样点早已灯火通明。(资料图)

着61%的巨大人手缺口。为此,南安全面动员,辖区内公立、私立医疗机构在大规模人群核酸检测当日上午均暂停普通门诊,并发动全市村医、牙医、校医、厂医以及近5年内退休的部分医护人员加入,将采样人员队伍快速从1690人扩充到3300人;同时,配备收管装箱辅助人员、采样台秩序维护员等采样辅助人员,先后动员8600多名志愿者参与采样辅助工作,每小时单个采样台采样量比无辅助人员时普遍提高50%—70%。

同时,提早样本运送,并加频转运。针对以前各采样点要等到采样管装满一箱才送出,核酸检测机器经常“等米下锅”的问题,南安将“箱满才送”的转运模式改为“一个小时一送”的转运模式;同时,每3个点配备1辆转运车辆,统一提前办理通行证,并提前做好“转运路线图”,明确每辆转运车辆从采样点到指定实验室的路线,确保运送畅通无阻,实现上午6时前送

达10%样本,8时30分前送达30%样本,开采3小时后基本饱和和供检。

“每轮大规模人群核酸检测开展时,所有检测人员随时待命,接收样本人员凌晨5时30分便到现场做好接收准备。”南安市城市核酸检测基地负责人陈良思介绍,实验室24小时“机器不停、人员三班倒”,日最高检测量达到3.5万管。

据介绍,南安各个核酸检测实验室还配备实验室辅助人员,协助做好信息录入、数据报送、上传下达等工作;配备乡镇交接专员,部分运转频次较高的乡镇派驻专员,全程蹲点对应实验室窗口外,转运车放下就走,专员负责检查、清点、交接,提前发现、处置“问题管”,节约转运时间和样本交接时间。

“早采早运早开机”策略增加了1—2轮检测频率,用6.98万管/日的检测能力创造了可日检8万管的高效能,跑出了“从最初的一天采样60万人,到6小时采样150万人、20小时出检测报告”的南安速度。

力量整合 采样流程规范有序

“这几轮下来,等候时间越来越短,现场也更加有序顺畅。”谈起刚刚经历的14轮大规模人群核酸检测采样,今年56岁的居民陈文感触颇深。

而这也是众多南安市民的普遍感受。如此变化,离不开采样点采样流程的规范有序。

“每个采样点都组建‘1+10’工作专班。”相关负责人介绍,“1”是一名乡镇党小组干部,“10”是联络员、民警、院感人员、采样人员、消毒人员、信息采集员、保安辅警、村居工作者、志愿者、消杀员等10类岗位的人员。记者在多轮大规模人群核酸检测采样现场采访时看到,现场人员各司其职、默契配合,编织了一个高效有序的工作现场。

(下转2版)



欢迎回家! 南安150名驰援丰泽医护人员平安归来

本报讯(记者 陈江涛)昨日下午4时许,南安驰援丰泽的150名医护人员结束14天的闭环管理,准备坐上回家的车辆。

在水头一集中隔离观察点,一行人拖着沉重的行囊,在门口的医护人员花名册上签下姓名。

据悉,南安此次驰援丰泽的医护人员来自市医院、中医院、妇幼保健院、康复院以及各乡镇(街道)卫生院(社区卫生服务中心)。3月26日,他们出发前往丰泽,当时的医护人员有121人,但随着任务的增加,驰援队

伍增加到150人。

领队医生张福添告诉记者,他们主要配合丰泽区的大规模人群核酸检测采样,以及封控区入户采样工作。这150名医护人员都是各地的优秀骨干,过硬的业务水平获得了当地群众的好评。

据悉,这些医护人员在丰泽时,每天凌晨4时许便出发,6时许开始投入大规模人群核酸检测采样工作,每天平均采样3.3万人次。而在封控区,他们需要穿着“大白”,徒步到群众家中,一家一户地进行核酸采样,每天工作

数小时。

记者了解到,医护人员在封控区上门核酸采样时,有时一天要步行上万步。市医院护士石毓萍告诉记者,二级防护服的闷热还是其次的,步行磨破鞋套才是采样时需要注意的,鞋套破了很容易暴露自己,有一定的风险性。

2017年才参加工作的中医院骨科医生黄洪伟,此次驰援丰泽期间,正是他妻子的预产期。一边是陪妻子待产,一边是到“疫”线战斗,出发前,黄洪伟也有过纠结。“我妻子也是一名医务工作者,她理解身为医生的使命。”

黄洪伟说,在妻子的支持下,他选择到“疫”线去。

昨日,在隔离观察点外的欢送现场,丰泽区卫健局党组书记魏映钦送来一面锦旗,对驰援丰泽的150名南安医护人员表示感谢。

“丰泽抗疫的胜利,有他们的一份付出。”魏映钦表示,驰援之情也是南安、丰泽“兄弟情”的表达,希望南安、丰泽两地以后在各方面都互帮互助互爱。

“南安!我们回来啦!”合影结束后,150名医护人员坐上了回家的车辆。

强化版权治理
优化版权生态



南安融媒体中心·海丝商报(宣)